

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

2013年12月31日 星期二 癸巳年十一月廿九 总第5198期 今日16版 浙江日报报业集团主管 瑞安日报社主办 国内统一刊号CN33-0102 瑞安网 www.66ruian.com 热线 6688 6688 新浪微博 瑞安日报 报料王

今天晴天 气温4至17 人体舒适度: 2级,偏冷,较不舒服 紫外线指数: 3级,辐射强度中等 郊游指数: 1级,天气不错,大自然欢迎您 瑞安市气象台 12月30日17时发布

## 市委十三届六次全体(扩大)会议召开 坚持稳中求进 深化改革创新 全面推进品质之城幸福瑞安建设 陈建明代表市委常委会作工作报告 李无文陈胜峰等出席

本报讯(首席记者 严小章 实习生 池冰蕾)市委十三届六次全体(扩大)会议昨召开。会议认真贯彻落实党的十八大和十八届二中全会精神,按照省委十三届四中全会和温州市委十一届五次全会部署要求,回顾总结2013年工作,研究部署2014年任务,审议通过《中共瑞安市委关于深入学习贯彻党的十八大和十八届二中全会精神全面深化改革的实施意见》,动员全市上下振奋精神、锐意改革、狠抓落实,全面推进品质之城幸福瑞安建设。

市委书记陈建明代表市委常委会作工作报告,市委副书记、市长李无文主持会议。陈胜峰、方晖、管秀云、冯金考、徐琮琦、张本锋、陈世尧、林振江、谢修亥、邹立明、蔡伟红等市领导在主席台就座。

### 回顾2013年工作

#### 经济社会总体保持平稳发展态势

会议指出,今年以来,面对宏观经济形势的严峻挑战、面对温州局部金融风波的严重影响,全市认真贯彻落实省委干好“一三五”、实现“四翻番”的重大决策部署,全面落实温州市委“赶超发展、再创辉煌”十大举措,紧紧围绕“打造品质之城、建设幸福瑞安”的战略目标,抓重点、攻难点、创亮点,组织开展“百组千干破百难”活动,率先实施十大重点工作推进机制,通过市四套班子带头、全市上下合力攻坚,取得了良好成效。经济转型升级步伐加快,城市建设扎实推进,城乡面貌有力改善,社会事业加快发展,平安建设不断深化,党的建设切实加强,省市多个工作现场会在瑞安召开,多次在省市重要会议上作典型交流。

全市全年预计实现生产总值614亿元,同比增长8.5%,其中规模以上工业总产值750亿元,增长7.2%;完成限额以上固定资产投资380亿元,增长20%;其中工业性投资108亿元,增长32%;财政总收入78.5亿元,其中地方财政收入44.8亿元,分别增长9%和10%;全社会消费品零售总额262亿元,增长11%;外贸出

口总额31.5亿美元,增长6%。城镇居民人均可支配收入42500元,农村居民人均纯收入17600元,分别增长9%和10%,经济社会总体保持平稳发展态势。

### 全面深化改革 以党的十八大三中全会精神为指引

改革开放是决定当代中国命运的关键抉择。会议要求,全市上下务必要认真贯彻落实中央、省委、温州市委的系列决策部署,继续坚定不移地高举改革大旗,奋力开辟深化改革的新路径,努力增强瑞安改革发展新动力。

会议指出,要深刻认识全面深化改革的重大意义。改革是贯彻中央、省委和温州市委决策部署的根本要求,是瑞安实现率先发展的重要法宝,是推进转型发展再创辉煌的必由之路,全市上下必须深刻认识改革的重要性、必要性和艰巨性,坚决贯彻中央、省委、温州市委有关决策部署,扎实推进全面深化改革各项工作。要牢牢把握全面深化改革的基本要求。只要是有助于推进瑞安科学发展、转型发展,有利于民生改善和更多更公平惠及百姓,有利于增强执政能力和治理能力的改革,都要大胆试、大胆闯,都要坚决破、坚决改。要强力突破全面深化改革的重点领域。抓住温州五大国家改革试点的机遇,以经济体制改革为牵引,以推进市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用为导向,全面优化发展环境。要切实强化全面深化改革的组织领导。全面深化改革是一项复杂的系统工程,务必要切实加强和改进党的领导。

### 明确总体要求 明年是转型发展关键之年

2014年是全面深化改革的启动之年,也是瑞安转型发展的关键之年。

会议明确,2014年全市工作的总体要求

是:全面贯彻党的十八大和十八届二中全会全会精神,按照省委干好“一三五”、实现“四翻番”的重大决策部署,全面落实温州赶超发展“十大举措”,坚持稳中求进工作总基调,突出转型升级主导,强化改革创新驱动力,加大力度保增长、惠民生、促和谐、优环境,扎实推进宜居、创新、绿色、文化、平安瑞安建设,全面加强党的建设,奋勇争先当好温州赶超发展排头兵,加快打造品质之城、建设幸福瑞安。

会议提出,2014年全市经济社会发展的主要预期目标为:生产总值增长8%左右,财政总收入增长8%,地方财政收入增长8%,全社会固定资产投资增长15%以上,社会消费品零售总额增长10%,外贸出口总额增长5%,城镇居民人均可支配收入增长9%,农村居民人均纯收入增长10%,人口自然增长率控制在7‰以内,完成上级下达的节能减排任务。

### 部署2014年任务 重点抓好五个方面工作

会议指出,要关键抓好五个方面工作,确保完成全年经济社会发展的目标任务。

围绕创新转型,突出创新驱动,强化产业培育,狠抓平台建设,优化资源配置,着力打造经济升级版。

围绕品质宜居,明确城市发展定位,提升重点区域建设水平,突出加强公共配套设施建设,大力推进城乡统筹发展,扎实推进新型城市化。

围绕生态绿色,以治水“六大工程”为抓手,以环境基础设施建设为突破口,以深化环境综合整治为要求,以精品线、精品村为重点,加快推进美丽瑞安建设。

围绕为民惠民,大力破解民生难题,持续提升公共服务水平,加快推进文化强市建设,着力加强社会保障,全面加快社会事业发展。

围绕和谐稳定,强化社会管理综合治理,强化矛盾纠纷化解,强化社会治理创新,强

化公共安全体系,强化法治瑞安建设,全面深化平安建设。

### 全面加强党的建设 扎实抓好党的群众路线教育实践活动

会议强调,面对世情国情党情的新发展、新变化,全市上下要坚持以习近平的十八届三中全会精神为指引,以改革创新精神加强党的自身建设,扎扎实实抓好党的群众路线教育实践活动,为瑞安改革发展稳定提供坚强保证。要以巩固宣传思想阵地为抓手,凝聚全社会正能量,以激发干部活力为关键,提升干部队伍执政能力和治理能力,以基层党组织建设为保障,着力夯实党的执政基础,以党的群众路线教育实践活动为载体,狠抓党风廉政建设,以民主政治建设为核心,强化各方工作合力。

会议号召,形势催人奋进,改革时不我待。全市上下要以党的十八大三中全会精神为指引,以敢为人先的魄力,敢谋大事的勇气,抢抓机遇,锐意进取,克难攻坚,为加快打造品质之城、建设幸福瑞安而努力奋斗!

市委委员、候补委员,市纪委委员,不是市委委员、候补委员的市领导,市人武部政委,各功能区党委书记、管委会主任,各镇党委书记、镇长,各街道党工委书记、办事处主任,塘下镇所属各办事处党委书记、主任,市直属各单位主要负责人,市委办公室、市政府办公室正副主任,市人大常委会各委(办)主任、专职常委,市政协秘书长、各委(办)主任,市各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士代表,担任过副县级以上实职的离退休老同志,市督考专员,部分市第十三次党代会代表等参加会议。

又讯,在十三届六次全体(扩大)会议后,市委召开全会,审议通过了市委工作报告、《中共瑞安市委关于深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神全面深化改革的实施意见》。会议由陈建明主持。

## 吹响改革号角,乘风破浪再启航

### 一论认真贯彻落实市委十三届六次全会精神

本报评论员

历经35年波澜壮阔的改革开放历程,站在历史新起点上的瑞安,开启全面深化改革、实现赶超发展的新的征程。昨日闭幕的市委十三届六次全会,审议通过了《中共瑞安市委关于深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神全面深化改革的实施意见》,为我市再闯改革大关吹响号角、指明方向。全市各级干部要认真学习、深刻领会全会精神,以强烈的进取意识、机遇意识、责任意识,深入推进瑞安改革创新具体实践,争当温州赶超发展排头兵、转型发展顶梁柱。

全面深化改革、实现赶超发展是大势所趋。党的十八大三中全会从实现中华民族伟大复兴中国梦的高度,对全面深化改革作了

动员和部署,开启了新的改革窗口。当前,中华大地处处涌动着全面深化改革的热潮。面对滚滚前行的历史车轮,不改革必然落后,改革不全面、不深入也要落后。现在不改革将来连改革的机会都没有。瑞安是我国改革开放的前沿阵地,必须以更大的政治勇气和智慧,勇于开辟改革新天地,打造发展升级版,走出具有瑞安特色的改革发展之路。

全面深化改革,实现赶超发展是发展所需。瑞安走过风风雨雨的35年,改革,从来就是一条主线,瑞安吃“改革饭”长大这句话,因此实至名归。但也要清醒地看到,当前,传统发展模式的内生动力在消退,体制机制先发优势在弱化,一些干部群众敢闯敢试的劲头

有所不足,经济社会发展面临的新问题、新挑战也层出不穷。要改变这种状态,出路只有一条:全面深化改革。我们要大胆冲破思想观念的障碍,奋力突破利益固化的藩篱,切实跳出条条框框的限制,着力克服部门利益的掣肘,以自我革新的气度和胸襟,坚定不移地全面深化改革,努力再创新体制机制新优势。

全面深化改革、实现赶超发展是人心所向。过去的35年,瑞安干部群众大胆冲破计划经济体制束缚,大胆冲破姓资姓社争论,率先发展民营经济、市场经济、实体经济,闯出了一条具有瑞安特色的民营经济发展新路子。率先富裕起来的瑞安人民,对改革怀有深厚感情,真心拥护改革,热切期盼改革。我

们要顺应民意,继续弘扬敢闯敢试、敢为人先的创新精神,争当温州赶超发展排头兵,让改革发展成果惠及全市人民。

总之,现在是上面牵着我们改、问题逼着我们改、群众推着我们改,我们必须深刻认识改革的重要性、必要性和艰巨性,打好全面深化改革这场攻坚战,力争重点领域和关键环节改革走在温州乃至全省前列,为加快打造品质之城、建设幸福瑞安提供制度保障和力量源泉。

责任编辑 李群 张翔  
电子邮箱 rarbj@126.com